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• Stěhování do nově zrekonstruo vaných 
prostor radnice čp. 56 se stále posouvá 
z  důvodu zatím neznámého data ko‐
laudace. Administrativně už by mělo 
být vše vyřízeno, čekáme už jen na vy‐
jádření stavebního úřadu. 

• Firma, která připravovala projektovou 
dokumentaci k  přechodu pro chodce 
v  lokalitě Hlavní / Pražská, nedokončila 
dokumentaci, a  to ani po výzvě 
k dokončení. Na základě toho se vedení 
městyse rozhodlo ukončit smlouvu 
s touto firmou. Aktuálně tedy hledáme 
novou firmu, která by se projektu uja‐
la. Bohužel se tím realizace tohoto 
problematického přechodu pro chodce 
opět posouvá.

• Starosta městyse jedná se starostou 
města Brandýsa nad Labem – Stará Bo‐
leslav o  umístění rychlostních radarů 
v  Lázních Toušeni. Město Brandýs  – 
Boleslav plánuje možnost umístění ra‐
darů do přilehlých obcí, které projeví 
zájem. Ty by poté spravovalo. Menší 
obce nemají mnoho možností pro 
umístění těchto radarů, proto by spolu‐
práce s  dvojměstím mohla být vítána. 
Městys Lázně Toušeň chce tuto na‐
bídku využít a  umístit rychlostní rada‐
ry na ulici Hlavní. Podle původního 
jednání by mohly být radary umístěny 
do konce tohoto roku. Město Brandýs – 
Boleslav nyní projednává možnosti 
a  podmínky zřízení a  správy radarů. 
Ovlivnit by vše ale mohl i aktuální ná‐
vrh nové vlády o  přesměrování pokut 
za rychlost do státního rozpočtu. Čeká‐
me na výsledky jednání. 

• Městys Lázně Toušeň uzavřel se 
Správou železnic 13. 8. 2025 smlouvu 
o  bezúplatném převodu vlastnického 
práva na budovu nádraží čp.  112 ve 
vlastnictví České republiky, včetně je‐
jích součástí a  příslušenství. V  září do‐
šlo k  převzetí budovy nádraží do 
majetku městyse Lázně Toušeň. Archi‐
tektonicky cenná budova (více o  této 
stavbě je na straně 9) bude potřebovat 
citlivou rekonstrukci. O využití budovy 
se zatím jedná. Návrhů a  nápadů je 
více. Jedním s  nich je i  spolupráce se 
Slatinnými lázněmi.

• Nové herní prvky na dětském hřišti 
Na Pruhu jsou hojně využívány a  dět‐
mi oblíbeny. V  podzimních měsících 

proběhne kontrola a  revize všech prv‐
ků, aby byly bezpečné a připravené na 
další sezonu.

• Od září opět probíhá kurz trénování 
paměti pro seniory, který je or‐
ganizován kulturní komisí a  finan‐
cován městysem Lázně Toušeň. Kurz 
probíhá pod vedením certifikované 
trenérky 1.  stupně Michaely Baštecké. 
Vstup pro seniory je zdarma. Kurz se 
koná jednou měsíčně ve čtvrtek od 17h 
ve Skleněné vile. ▪

 Mgr. Jana Hadrbolcová,
místostarostka městyse Lázně Toušeň

V prosinci nás čeká řada adventních akcí, 
na které vás srdečně zveme. Hned první 
adventní neděli, tedy 30. listopadu, se tra‐
dičně rozsvítí vánoční strom v  parku 
u Floriánského náměstí. Těšit se opět mů‐
žete na vystoupení dětí ze základní školy, 
svařák, punč, buřty, dílničky a  další pře‐
kvapení ve stáncích. Za týden v  sobotu 
6.  prosince navštíví toušeňskou soko‐
lovnu Mikuláš se svou družinou a  hned 
druhý den, 7. prosince se také již tradičně 
setkáme u  kapličky, abychom se zahřáli 
u  svařáku, poslechli si nebo i  zazpívali 
koledy a  probrali vše nejen kolem při‐
cházejících Vánoc. 

Další sobotu 13.  prosince vyjde 
v  17:00 průvod sv. Lucie. Tentýž ten od 
19 hodin se rozezní toušeňská sokolovna 
v  rytmu skladeb, které celých 60 let do‐
provázely Láďu Weyrostka během jeho 
hudební kariéry. Vystoupí i  řada hostů 
a všichni společně můžeme zavzpomínat 
a  vzdát hold interpretovi, který nás 
dlouhá léta doprovázel a  stále ještě do‐
provází svými hudebními produkcemi, 
na nichž vyrostla nejedna generace. Ad‐
ventní čas završí 21.  prosince vánoční 
koncert Zámeckého saxofonové kvarteta 

a Lubomíra Dočkala na kytaru, a to v sále 
Slatinných lázní.

Přejeme krásný adventní čas, veselé 
Vánoce a  v  novém roce 2026 hodně 
zdraví, klidu a radosti. ▪

Mgr. Jana Hadrbolcová,
místostarostka městyse Lázně Toušeň

Aby si zájemci mohli už nyní rozvrh‐
nout kalendář na příští rok 2026, 
upřesňujeme data tří akcí, na které se 
můžete hlásit:
• 7. – 14. března 2026

Františkovy Lázně, hotel Francis ne‐
bo Goethe, cena od 8 000,- Kč, polo ‐
penze, 10 procedur + doprava vlakem

• 26. – 30. dubna 2026
Telč a okolí, cena cca 8 000,- Kč, do‐
prava, ubytování se snídaní a voli‐
telná večeře

• 9. – 13. května 2026
Slovinsko – Moravské Toplice, hotel 
Vivat 5*, cena 9 160,- Kč, pokoj dvou‐
lůžkový nebo 11 160,- Kč jednolůž‐
kový, doprava, ubytování s luxusní 
polopenzí, neomezené termály přímo 
v hotelu, jeden půldenní výlet

• září 2026
pravděpodobně Chorvatsko (Umag) ▪

Mirka Kořínková, cestovatelský klub
mira.korinkova@seznam.cz, 777 163 650

Z úřadu městyse

Pozvání

Plán 
cestovatelských 
akcí na rok 2026

Rekonstruovaná radnice, foto jvk Nádraží v Lázních Toušeni, foto jvk
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V roce 2026 nás čeká několik změn, týkají‐
cích se způsobu platby a získání známek na 
nádoby na směsný komunální odpad 
a další:
• Dle vyhlášky č. 1 / 2025, uveřejněné na 

stránkách městyse, nastává časová změ‐
na ve způsobu platby za odpad. Občané, 
kteří byli v roce 2025 přihlášeni ke svozu 
komunálního odpadu (všichni, kdo ma‐
jí známku na rok 2025), dostanou do 
konce tohoto roku do své schránky 
známku novou – na rok 2026. Úhradu za 
svoz a likvidaci komunálního odpadu za 
rok 2026 můžete provést převodem na 
účet obce kdykoliv během roku 2026, 
nejpozději však do 1. 1. 2027.

• Občané, kteří využívají pro svoz k  likvi‐
daci komunálního odpadu pytle AVE, 
mohou provést úhradu též na účet 
městyse a pytle si potom vyzvednou na 
úřadu městyse během úředních hodin.

• Od 1. 1. 2026 do 28. 2. 2026 je možné platit 
poplatek za svoz a likvidaci BIO odpadu.

• V roce 2026 bude tento poplatek vybírán 
opět v původní výši:

nádoba 120 l – 388 Kč
nádoba 240 l – 678 Kč

• Nádoby si při prvním svozu BIO odpadu, 
o  kterém budete včas informováni, 
označí pracovníci TS městyse.

• Od 1. 1. 2026 je též možné hradit popla‐
tek za hrob a za psa. 

• Částky všech poplatků  – odpad, hrob, 
pes – zůstávají stejné jako v roce 2025. 

• Všechny platby provádějte, prosím, bez‐
hotovostně na účet městyse 
č.  2600299789 / 2010, variabilní symbol = 
číslo domu, u hrobových míst variabilní 
symbol = číslo hrobu. Ve výjimečných 
případech bude možné poplatky zaplatit 
na pokladně městyse, a to pouze každou 
středu od 8h do 10h.  ▪

V úterý 7. října 2025 jsme se s 5. A vydali na 
dobrodružnou cestu za poznáním vesmíru. 
Ráno jsme vyrazili vlakem z Toušeně a po 
příjezdu do Prahy jsme pokračovali 
tramvají až k planetáriu. 

A pak to začalo!
Planetárium Praha se nedávno znovu 

otevřelo po dlouhé rekonstrukci, a tak jsme 
měli možnost obdivovat jeho moderní 
prostory i techniku. Už víme, že dokonalou 
iluzi oblohy nám zprostředkovalo přes 45 
miliónů integrovaných LED světýlek 
v kupoli. 

Program „Dobrodružství ve sluneční 
soustavě“ nás provedl fascinujícím světem 
planet, měsíců a  dalších těles.  Děti se do‐
zvěděly spoustu zajímavostí o  tom, jak 
funguje naše sluneční soustava, a  díky 
projekci na obrovské kopuli měly pocit, že 
cestují vesmírem. ▪

Mgr. Daniela Švejdová, třídní učitelka

 Kulturní komise a  Letopisecká komise by 
uvítaly nového zapisovatele / zapisovatelku 
schválených kronikářských zápisů do 
nového svazku kroniky. Úhledné ruční 
písmo a diskrétnost jsou podmínkou. Práce 
je honorována. Přihlášky podávejte 
s  vlastno ručně psaným krátkým životopi‐
sem na úřad městyse. ▪

KK + LK

Přehled plateb 
v roce 2026

Výlet páťáků do 
Planetária Praha

Hledání krasopisu Exkurze do planetária

Planetárium
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Počasí o poslední letní sobotě 20. září 2025 
přineslo i  nečekaně letní teploty, a  tak už 
jen tím byla nálada všech účastníků výletu 
báječná. Mirka Kořínková tentokrát na‐
plánovala poznávání míst sice nepříliš 
vzdálených, ale o nic méně zajímavých. 

Kdo by neznal kocoura Mikeše a  ma‐
líře Josefa Ladu? Ano, prvním cílem byly 
Hrusice. Cestou tam nás Mirka se‐
znamovala s  historií obcí, kterými jsme 
projížděli, a  tak cesta rychle utekla. Na 
Památník Josefa Lady a  jeho dcery se 
všichni těšili. Průvodkyně, která na nás 
už čekala, poutavě vyprávěla o životě ma‐
líře i  jeho rodiny. Během prohlídky jsme 
se seznámili s  rodinnými fotografiemi, 
modelem hrusi ckého kostelíku i  s  malí‐
řovým rodným domem č. 15. Každý si zde 
zavzpomínal na své dětství a knížky s La‐
dovými ilustracemi.

Dalším cílem byl zámek v Kostelci nad 
Černými lesy. Po prohlídce goticko – rene‐
sanční kaple sv. Vojtěcha, kde nás zaujaly 
původní malby, jsme viděli i zámecké kom‐
naty, veliký rytířský sál a  nárožní věže. 
S  příjemným průvodcem jsme prošli zre‐
konstruovanou půdu, na které se podíleli 
i  studenti ČZU, která na zámku také sídlí. 
Někteří ještě v  přízemí navštívili Lesári‐
um – výstavu o životě v lese, jiní už spěcha‐
li do pivovaru na oběd. Času bylo dost i na 

prohlídku náměstí Smiřických nebo na 
kouzelnou zahradu kavárny Modré dveře.

Třetím cílem našeho výletu bylo histo‐
rické město Kouřim s  městskou památ‐
kovou zónou. Většina z  nás zamířila do 
malebného skanzenu dobře známého 
i  z  mnoha pohádek. Mohli jsme si pro‐
hlédnout 14 staveb z různých míst Čech, ale 
i drobné památky. 

Jiní si přáli navštívit centrum města 
a  projít si jedno z  největších českých 
středověkých náměstí, navštívit muzeum 
a  kostel. Za poslední bránou bývalého 
opevnění  – Pražskou  – nás čekalo pře‐
kvapení: pouť plná atrakcí a  stánků. 
Mnohem zajímavější byl kostel sv. Štěpána 
s  unikátní kaplí sv. Kateřiny. Zaujala zde 
pozoruhodná hvězdicovitá klenba spočíva‐
jící na středním svazkovém pilíři. Je to nej‐
starší zachovaná ukázka užití troj ‐
paprskového klenebního systému v  konti ‐
nentální Evropě. Zajímavostí je také 
goticko – renesanční zvonice s obrácenými 
zvony, tedy zavěšenými srdcem vzhůru. 
Spolu se zvony v  Rovensku pod Troskami 
se jedná pouze o  tato dvě místa 
u  nás.  Kouřim určitě stojí za návštěvu, 
stejně jako dvě předešlá místa, která jsme 
navštívili. 

Výlet se vydařil po všech stránkách, potěši‐
lo i finanční přispění Úřadu městyse Lázně 
Toušeň. Velký dík patří samozřejmě pře‐
devším Mirce Kořínkové. Budeme se těšit na 
další výlety, které pro nás připraví.

Za podmračeného, ale teplého počasí se 
v sobotu 10. října 2025 na Floriánském ná‐
městí konal pravidelný podzimní svoz ne‐
bezpečného a  velkoobjemového odpadu. 
Včas umístěné dopravní značky „Zákaz 
stání“ na tento den dopoledne umožnily 
přijíždějícím autům a  vozíkům pohybovat 
se pohodlně v  prostoru celého náměstí 
a  svážet odpad tak jako na jaře, do dvou 
velkých kontejnerů. Většina občanů upo‐
slechla prosby zaměstnanců Technických 
služeb městyse a přivezla nepotřebné věci 
rozložené, aby se do kontejnerů mohly 
dobře složit a vešlo se jich tak co nejvíce. Ne 
vždy ale vše končí vyhozením. Občas se 
i stane, že to, co jeden vyhazuje, druhému 
se hodí a bude sloužit dál. V 11 hodin ale už 
bylo vše tam, kde má být, pánové z  Tech‐
nických služeb kontejnery uzavřeli, uklidili 
okolí a na náměstí panoval opět klid. 

Výlet do Hrusic, 
Kostelce nad 
Černými lesy 
a Kouřimi

Podzimní svoz 
odpadů

V Hrusicích u modelu kostelíku

V zámku v Kostelci nad Černými lesy

V Kouřimi před bránou do města

Podzimní svoz odpadů

Skanzen v Kouřimi
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Milovníci folklóru si jistě přišli na své 
26.  září 2025, kdy do sokolovny zavítaly 
hned dva soubory. Český Folklórní soubor 
Furiant z  Malé Bělé a  Cimbálová muzika 
Michala Horsáka.

Oba soubory se u  nás již v  minulosti 
představily. Cimbál nám hrál dvakrát na 
nádvoří Skleněné vily, soubor Furiant za‐
tančil v sokolovně na výroční schůzi Obce 
baráčníků Lázně Toušeň. Původně byla 
akce plánována opět na nádvoří, ale 
podzim se přihlásil v  plné síle, takže ve 
vytopené sokolovně bylo daleko příjem‐
něji. Program zahájil lidovými tanci v 17 
hodin soubor Furiant, poté se střídal 
s cimbálovou muzikou. 

Že k  hudbě patří i  tanec, je samozřej‐
mostí, a  tak české kroje tančily na parketu 
při cimbálové muzice a  přidali se i  příto‐
mní diváci. Nálada byla skvělá po celou do‐
bu. O  občerstvení nebyla nouze, účin ‐
kujícím napekly dobroty tetičky Obce 
baráčníků, v baru byla možnost zakoupit si 
klobásy, kávu, pochutiny a samozřejmě vý‐
borná vína. O  vše se postarali starosta 
Ing.  Luboš Valehrach,  MBA, a  místosta‐
rostka městyse Mgr.  Jana Hadrbolcová 
a  s  nimi Mirka Kořínková a  Mária Němeč‐
ková. Ve 22 hodin akce skončila slibem, že 
k nám oba soubory někdy opět zavítají. 

Zita (60), Johana (40) a Eliška (25) – tři ženy 
různého věku, zcela rozdílných osudů, se 

zcela rozličnými problémy, a  přesto se po 
havárii vodovodu setkávají v jednom z kří‐
del lázeňské budovy v  témže pokoji, kde 
musejí po určitou dobu žít společně. 

O tom všem vypráví divadelní hra Mi‐
chaely Doleželové a  Romana Vencla Krá‐
lovny, kterou nám 10. října 2025 přijel do 
sokolovny zahrát DS Tyl z Dačic. Kdo před‐
stavení navštívil, rozhodně nelitoval. Vý‐
kony všech tří hereček byly perfektní, 
skvěle se vžily do svých rolí. Johana je po 
autohavárii, Eliška přišla o zrak a Zita má 
problémy s  nervy. Přestože má každá 
z  nich velké trápení, díky humoru se jim 
daří vše postupně překonávat.

Divadelníci z  Dačic přijeli na pozvání 
toušeňského Divadelního spolku, kterému 
patří dík za příjemné prostředí v  soko‐
lovně i za možnost občerstvení. Spokojeni 
byli nejen místní diváci, ale jistě 
i  přespolní, potěšila i  početná návštěva 
lázeňských hostů. ▪

Hana Němečková,
šéfredaktorka zpravodaje Florián

V pondělí 13. října 2025 uspořádali zvídaví 
členové Společnosti bratří Čapků z  Prahy, 
Roudnice nad Labem a  Čelákovic výlet do 
Lázní Toušeně po stopách dávných zdejších 
návštěv obou slav ných sourozenců.

Ve dvouhodinové procházce s  kroni‐
kářem se nejprve zastavili u  pamětních 
desek manželů Krakešových a malíře Cho‐
děry i u  kamenů zmizelých. S  pohledem 
na soutok si připomněli zápisy pamětníků 

Marie Sušické a  Josefa Hermuta o  návště‐
vách Karla Čapka, Olgy Scheinpflugové 
a Josefa Čapka v Toušeni a s nimi si připo‐
mněli Břetislava Zahradníka a  Františka 
X. Meinicha. 

Uprostřed rozzářených podzimních 
barev si vyslechli také krátká čtení z pera 
Karla Čapka o nádražíčku (téměř jistě tou‐
šeňském) a o majáku (letištním, kbelském), 
k jehož stavbě se dovážel od Toušeně jem‐
ný jizerský písek. Parkem profesora Pro‐
cházky s  odkazem na hrádek navštívený 
Karlem IV. pak nadšení čapkovci prošli 
přes nádvoří Skleněné vily do restaurace 
Slatinných lázní na oběd. Čtenáři Floriána 
četli o  slavných návštěvnících již v  letech 
2012, 2018 a 2023. ▪

redakce

Setkání s folklórem

Divadelní 
představení z Dačic

Návštěva ze 
Společnosti bratří 
Čapků

Folklórní soubor Furiant z Malé Bělé

Cimbálová muzika Michala Horsáka

Tři Královny z Dačic

Návštěvníci ze Společnosti bratří Čapků

Tři Královny z Dačic
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V prvním říjnovém dni si děti na zahradě 
mateřské školy užívaly „loučení s  létem“ 
v podobě opékání buřtů a volné zábavy. Za 
velmi hojné účasti se akce vydařila na 
výbornou. 

Starší děti z  mateřské školy se s  do‐
provodem vypravily 9.  října 2025 na výlet 
za poznáním, a to do Národního technické‐
ho muzea v Praze. Nejvíce se jim líbilo od‐
dělení dopravy, kde si děti mohly 
prohlédnout její vývoj.

Už 23. října se v odpoledních hodinách 
uskutečnila na hlavní budově mateřské 
školy „halloweenská stezka“ a  výtvarná 
dílnička. Děti po splnění úkolů ze stezky ob‐
držely menší odměnu. Poté začalo vyrábění 
a  tvoření s  podzimně  – halloweenskou té‐
matikou. Během odpoledne tak vzniklo 
mnoho krásných výtvorů. ▪

Martina Maříková,
zástupkyně ředitelky MŠ 

V den státního svátku 28. října 2025 se tra‐
dičně sešli u pomníku padlých v komorním 
počtu zástupci vedení městyse, několika 

místních spolků a  další občané. Místosta‐
rostka Mgr. Jana Hadrbolcová položila k po‐
mníku kytici v národních barvách s šerpou 
trikolory a  rychtář baráčníků Jiří Kučera 
s  panímaminkou Ing.  Máriou Němečkovou 
přinesli růže červené a růžové s červenou 
stužkou. Místostarostka pak přednesla pro‐
slov o  proměnách podob našeho novodo‐
bého státu, připomněla i proměny na mapě 
a  naopak neměnnou hodnotu myšlenek, 
které byly do naší samostatnosti vloženy.  
Právem sklidila vřelý potlesk a  všechny 
přítomné zástupce rady městyse, baráční‐
ků, sokolů, divadelníků a myslivců pak po‐
zvala na přátelské posezení s  pohoštěním 
do lázeňské kavárny. ▪

redakce

Jak jste někteří zaznamenali na místní face‐
bookové skupině, 1.  listopadu proběhla 
v  Lázních Toušeni dušičková procházka 
s  lampiony. Sešlo se nás přibližně třináct 

dětí i s rodiči. Dvakrát jsme obešli park Na 
Zárybničí, poté jsme se vydali na Floriánské 
náměstí a  naši světýlkovou cestu jsme za‐
končili u sokolovny.

Děkujeme všem, kteří dorazili a  po‐
mohli vytvořit příjemnou atmosféru 
plnou světýlek. ▪

Michaela Doubková

 V pátek 14. listopadu 2025 se 26 žáků z tou‐
šeňské základní školy zúčastnilo Večerního 
běhu městem Čelákovice. V  konkurenci 
velkých škol i  atletických klubů jsme 
v  žádném případě nezůstali pozadu: Filip 
Ryneš z  1.  třídy  – druhé místo, Emily 
Kazdová z 3. třídy – první místo, Martin Kří‐
žek ze 3. třídy – čtvrté místo, Luboš Zinych 
ze 4. třídy – první místo, Aneta Geistová ze 
4.  třídy  – třetí místo, Viktorie Fidranská 
z  5.  třídy  – čtvrté místo, a  bývalá naše žá‐
kyně Adéla Geistová  – druhé místo. Také 
ostatní závodníci dali do běhu vše. Děkuje‐
me a blahopřejeme! ▪

Ivana Studničková, Lenka Dušáková

O několik týdnů dříve, než bývalo zvykem, 
dorazil do našeho městyse obvyklý 
podzimní návštěvník  – Bluesový jezevec. 
Jeho letošní časnější výskyt vůbec nebyl na 
škodu, naopak, v  sobotu 1.  listopadu se 
v toušeňské sokolovně sešlo o poznání více 
hudbychtivých „nimrodů“ než vloni. Jezev‐
čí menu obsahovalo standardních pět 
položek. 

Vše zahájil vynikající bluegrassový 
kytarista Jakub Racek, následovaný domá‐
cími The Kingsize Boogiemen s  částečně 
obměněným složením  – se staronovým 
bubeníkem Martinem Petráskem 
a s novým kytaristou Vojtou Špitálským. Po 
nich se na pódiu představil projekt Fla‐
mengo Reunion Session, tvořený původní‐
mi členy legendárního Flamenga z  dob 
alba Kuře v  hodinkách. Předposlední 
pamlsek obstaraly rakouští The Lettners 
Combo, velmi autentičtí ve svém 
neobvyklém nástrojovém obsazení. 

V mateřské škole
je stále rušno

U pomníku 
o státním svátku

Dušičková procházka 
s lampiony

Večerní běh

Bluesbadger 
festival 2025

Halloweenská dílnička v mateřské škole

Děti z mateřské školy v Národním technickém muzeu

Položení květin u pomníku padlých 28. října 2025

Procházka s lampióny
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Závěr pak opanoval nový projekt 
uznávaného českého hráče na foukací har‐
moniku účinkující pod názvem Charlie 
Slavík Revue. Byť následná cesta z  toušeň‐
ské sokolovny domů byla pro posluchače 
různě dlouhá, myslím, že naprostá většina 
z  nich odcházela spokojena a  s  ideou, že 
příští rok si opět podzimní Jezevcův hu‐
dební atak nenechá ujít. ▪

hrg

Tradiční valné hodnotící sedění místní obce 
v rámci I. župy Pavla Stránského ze Zápské 
Stránky Vlastenecko – dobročinné obce ba‐
ráčníků připadlo letos na 8. listopadu 2025 
a  tím – opět – do posvícenské nálady s na‐
dýchanými koláči a  pohoštěním, připra‐
veným pro všecky hosty. 

Po sborově zazpívané české národní 

hymně nejprve zatančily dětské Slatinky, 
vedené Mgr. Markétou Kubíčkovou, a hned 
po nich se blýskli pečlivě sepsanými 
zprávami hlavní činovníci obce: tetička 
vzdělavatelka Mgr.  Alena Šedová připo‐
mínkou 100. výročí Soni Červené, velké pří‐
znivkyně a  častého hosta místních 
baráčníků, tetička kronikářka Mgr. Eva Ku‐
čerová podrobným výčtem všech ve‐
řejných i  neveřejných činností a  paní ‐
maminka obce i  župy Ing.  Mária 
Němečková poděkováním za všechnu ba‐
ráčnickou práci. Za tetičku berní vystoupila 
tetička Bc.  Mirka Kořínková, za slídily 
v  truhlici soused Petr Šeda a  za další či‐
novníky soused ponocný Josef Konopka 
a soused dráb Ing. František Bareš. 
Promluvili i  hosté  – zástupci městyse 
místostarostka a  kronikář  – a  také kroni‐
kářka Brandýsa nad Labem  – Staré Bo‐
leslavi Magdalena Wolhštátová. Za 
přítomnosti a  bedlivého dohledu rychtáře 
I. župy a Veleobce souseda Jaroslava Pročka 
nešetřili uznáním ani zástupci ze 
7.  a  24.  župy a  nejbližší hosté z  Brandýsa 
nad Labem, Kostelce nad Labem, Křenku, 
Lysé nad Labem, Mratína, Sluh, Staré Bo‐
leslavi, Úval, Vrábí a  Záryb. Hlavní obdiv 
směřoval plným právem k  toušeňskému 
rychtáři sousedu Jiřímu Kučerovi a  jeho 
spolupracovníkům, kteří drží úroveň své 
spolkové činnosti tak vysoko. ▪

redakce

Posvícení v Lázních Toušeni letos vyšlo na 
víkend 8.  a  9.  listopadu. Tradičně k  němu 
dlouhá léta patřila i  posvícenská zábava, 
kde se sešla téměř celá obec a kapela hrála 
až do rána. Tato tradice se postupem času 
přerodila na posvícenskou Martinskou dis‐
kotéku. Letos se hudební produkce opět 
ujal DJ Petr Suchánek, který už od samého 

začátku hrál hity osmdesátých. a devadesá‐
tých let a milénia. První návštěvníci dorazi‐
li ještě před 20.  hodinou a  poslední 
odcházeli kolem 2:30. Sál byl po celou dobu 
plný tanečníků z  Lázní Toušeně, ale 
i  přespolních. Tančilo se na ABBU, Hříšný 
tanec, ale i  na Kabát nebo Wohnouty. 
O půlnoci činil součet na pokladně 109 pla‐
tících návštěvníků. Martinská diskotéka se 
tedy vydařila a  můžeme se těšit na další, 
která by měla proběhnout v  jarní podobě 
v květnu. ▪

JaHa

Valné sedění 
baráčníků

Martinská diskotéka

Úspěšné běžkyně večerního běhu byly odměněny

Bluesbadger

Vystoupení Slatinek, foto Petr Šeda

Konšelstvo se vzácnými hosty, foto Petr Šeda

Konšelstvo a všichni vzácní hosté, foto Petr Šeda

Martinská zábava – foto Petr Suchánek
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Jako každý rok, i  letos jsme vyrazili na 
podzimní pobyt. A  tentokrát opět do „na‐
šeho“ Harrachova. Bylo nás opravdu 
hodně. Skoro 40, a to jen proto, že dvě dá‐
my těsně předem onemocněly. Celý 
hlavní hotel byl jen pro nás.  Většina lidí 
se ubytovala v  1.  patře, pouze ti, kteří to 
odsouhlasili, šli do 2.  patra. Tam jsou ně‐
které pokoje i  mezipodlažní, ale všechny 
velmi hezké.

Cestou jsme navštívili velmi zajímavý 
zámek Humprecht a  městečko Sobotka, 
kde jsme objevili zajímavé muzeum 
s  malovanými truhlami a  zrovna probí‐
hající výstavou o místní železnici, posedě‐
li jsme v  lavicích z  počátku 20.  století 
a  viděli staré loutky. Někteří jsme si pro‐
hlédli i Šolcův statek ze začátku 19. století 
s velmi milou průvodkyní.

Další den jsme využili hezkého počasí 
a vyjeli lanovkou na Čertovu horu a udě‐
lali si velmi příjemný okruh do 
Harrachova se sbíráním hub. A těch bylo. 
Skoro nebylo kam je dát. A  nastala otáz‐
ka  – kam s  tím. Nakonec si je vzali v  ku‐
chyni hotelu. A  dali je do bramboračky 
i  dalších jídel. A  něco málo nám i  dali 
usušené domů.

Jeli jsme i na výlet do Polska, ale tam 
nám bohužel počasí moc nepřálo. Skoro 
celý den mrholilo a  bylo poměrně 
chladno. Prohlédli jsme si tedy Jelení Go‐
ru, ochutnali místní speciality a  švestky, 
nakoupili v Bedronce a jeli se podívat do 
údolí zámků na hrad Wojanov a  jeho 
parky, na gotickou tvrz Karpniky, kterou 
jsme si obešli a další zámek Palác Lomni‐
ca nám znemožnil vidět špatně zapar‐
kovaný řidič.

V  hotelu jsme chodili na masáže, do 
bazénu, vířivky, sauny i  solné jeskyně. 
Dobře nám vařili i  na přání. Prostě nám 

tam bylo stejně dobře jako vždycky. 
Polepšovací pobyt se vydařil a všichni by‐
li propuštěni s tím, že vědí, že se mají více 
smát a dobře se bavit.

Pak nastal pátek a  nám cesta domů. 
Jeli jsme Polskem a  jeli se podívat na láz‐
ně Swieradow Zdrój. Mají krásnou 
dřevěnou kolonádu, voda k  pití se tam 
platí a  nikdo ji nechtěl ochutnat. Zato 
zmrzlinu ano. U  fontány jsme pozdravili 
čtyři žáby a  jeli na impozantní hrad. Asi 
deset se nás vydalo na prohlídku. Bohu‐
žel, narazili jsme na velmi nepříjemnou 

paní průvodkyni, která na nás nechtěla 
čekat a  dala nám najevo, že můj čtený 
překlad je ruší. I  tak byla prohlídka zají‐
mavá. Procházeli jsme tajnými dveřmi 
a  viděli různá zákoutí tajemného hradu. 
Bylo to pořád nahoru a dolů po schodech 
a  když se naskytla možnost odejít, pro‐
hlídka pro nás předčasně skončila.

Pak už jsme jeli domů. Cesta byla po‐
hodová, všichni unavení, a  tak i  leckdo 
usnul. ▪

Bc. Miroslava Kořínková,
cestovatelský klub

Letošní odjezd se úplně nepovedl, auto‐
bus měl téměř tři hodiny zpoždění hned 
na začátku. Tím naštěstí naše cestovní 
problémy skončily.

Po příjezdu do Umagu na nás čekal 
prostor na zavazadla i delegátka. Většina 
lidí se hned přemístila v plavkách na pláž 
a po 15 hodině jsme se ubytovali všichni 
poblíž sebe. Ještě před večeří jsme si udě‐
lali u  mé terasy posezení s  vínem, které 
jsem dostala od řidičů jako omluvu za 

pozdní příjezd. Tyto schůzky jsme měli 
vícekrát a vždy pak měli chuť na dobrou 
večeři.

Pláží je kolem resortu Polynesia několik, 
tak jsme si všichni našli svoje oblíbené 
místo. V úterý v noci dost zapršelo, ale jinak 
nám počasí velmi přálo. Nebylo velké vedro, 
ve stínu kolem 27°C, i voda měla 27°C.

Paní delegátka nabídla lidem výlet do 
Grožňanu, lodí do Rovinje, Benátky, Terst 
a každý si něco vybral. Bohužel, na výletu 
do Rovinje se Elišce udělalo zle. Proletěla 
se pak vrtulníkem do nemocnice do Rije‐
ky s  infarktem. Vrátila se pak domů pár 
dní za námi.

Tím naše dovolená pomalu končila a my 
jeli domů s  přáním: za rok se zase chce‐
me vrátit! ▪

Bc. Miroslava Kořínková,
cestovatelský klub

Dny v Chorvatsku 
2025

Podzimní výlet na 
polepšovací pobyt
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Uprostřed léta, v  srpnu 2025, získal 
městys převodem od české státní or‐
ganizace Správa železnic nádražní bu‐
dovu čp.  112  – stavbu s  jedinečnou 
architekturou.

První výpravní budova toušeňského 
nádraží postavená roku 1883 Rakouskou 
společností místních drah (Österrei‐
chische Lokaleisenbahn  – gesellschaft = 
ÖLEG) byla z větší části dřevěná. Od Bran‐
dýsa nesla nápis Tauschim a od Čelákovic 
česky Toušeň. Jediný přístup sem vedl 
přes lázeňský park, nebo přes zahrady 
podél trati. Pokus ze září 1884 docílit přej‐
menování na Toušeň – lázně neuspěl.

Když spojení s  Prahou začalo denně 
zajišťovat osm párů vlaků a v neděli navíc 
vlaky zábavní, strážní domek s  čekárnou 
už nestačil. V  srpnu 1900 proto rozhodla 
komise císařské a královské privilegované 
Rakouské společnosti státních drah (k. k. 
privilegierte Österreichische Staatsei‐
senbahn  – Gesellschaft = StEG) o  větší 
stavbě a  doporučila vytvořit od nádraží 
přímý průchod do  Hlavní ulice mezi za‐
hradami čísel 16 a 17. 

Nová budova nádraží byla postavena 
v  roce 1902 podle návrhu architekta 
projekční kanceláře StEG Johanna Oehma 
(1836 – 1905) na půdorysu typové výprav‐
ny III. třídy místních drah, ale – s ohledem 
k  lázeňskému charakteru městyse  – 
v  netradičním řešení odkazujícím plo‐
chou střechou a  přiléhající pergolou 

k  tvarosloví středověkých florentských 
vil. Při členění fasády užil Oehm pro svou 
tvorbu typicky zjednodušenou podobu 
bosáže a pilastrů, které aplikoval zejména 
v partiích nároží a oken, podobně jako vý‐
razně předsazené, do volut stáčené konce 

střešních trámků. Takřka shodné vý‐
tvarné řešení mohli cestující spatřit na‐
příklad na železničních stanicích 
v Praze – Podbabě či Libni.

Architekt Oehm byl významnou 
osobností železničního stavitelství: od 
roku 1884 byl vrchním inženýrem 
projekční kanceláře stavebního ředitelství 
StEG, později zástupcem přednosty kan‐
celáře pozemních staveb a  vrchním in‐
spektorem. Byl hlavním autorem archi ‐
tektonického řešení přestaveb výpravních 
budov v  Brně, Praze a  Pardubicích 
a  novostaveb nádražních budov v  Bohu‐
šovicích, Moravanech, Moravičanech, 
Meziměstí, Poříčanech a Toušeni.

Přízemí nádražní budovy v  Toušeni 
bylo určeno ve východní části pro do‐
pravní kancelář, pracovnu přednosty, tele‐
fonní stanici a  pokladnu, v  západní části 
pro spojenou čekárnu 1. a 2. třídy a samo‐
statnou čekárnu pro cestující 3.  třídy, 
odkud byl přístup k  prodeji jízdenek. 
Patro bylo určeno pro byt přednosty 
stanice. 

Od října 1907 neslo nádraží název 
Lázně Toušeň  – Tauschim Bad, od roku 
1918 jen český název Lázně Toušeň.

Pergola před čekárnami byla v  roce 

1924 zasklena, čekárny sloučeny do jediné 
a  v  severozápadním rohu byla zřízena 
další obytná místnost. Zřejmě tehdy byl 
upraven název stanice na Toušeň – lázně.

Roku 1960 došlo na přízemní přístav‐
bu hygienických zařízení, a  tím i  na 
změnu příchodu pro cestující. V  původní 
dopravní kanceláři byla zřízena čekárna 
a dopravní kancelář s prodejem jízdenek 
byla přemístěna do prostoru původní če‐
kárny 3. třídy. Od roku 1961 pak neslo ná‐
draží prostý název Toušeň. Název Lázně 
Toušeň byl navrácen až roku 1994. 

Před návštěvou ministra dopravy 
v září 2023 bylo z verandy odstraněno za‐
sklení a nakrátko obnovena část vnějšího 
nátěru budovy. Provoz nyní denně zajiš‐
ťuje dvacet párů vlaků. ▪

Zdroje:
Peter Bado: Drážní místopis Lázní Toušeně (1) a (2), 
Svět železnice 2021, č. 2 a 3, (78 a 79), str. 43 – 60 
a 28 – 47 • Mojmír Krejčiřík – Miroslav Kunt: Český 
železniční biografický slovník (A – M + N – Z = 1104 
stran), Národní archiv Praha 2025, str. 613, 1081

RNDr. Jan Králík, CSc.
Mgr. Milan Němeček, Ph. D. 

Městys získal architektonicky 
cennou budovu nádraží

Titulní strana projektu nové nádražní budovy 
v Toušeni, 1900

Nákres pohledu na budovu nádraží a pergolu od 
severu, 1900

Fotografie nového nádraží z doby kolem roku 1910

Příjezd parního vlaku 12. září 1982 Nádraží v roce 2009, foto Dana Kyndrová

Pohled na nádraží z rohu Nádražní ulice, foto 
Hana Němečková
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Básně jsou ve Floriánu vzácnější než 
zprávy o  básnících, třebaže s  naší částí 
Polabí souzní známá jména Josefa Sva‐
topluka Machara, Jindřicha Hilčra, 
Eduarda, Františka a  Martina Petiš‐
kových, Michala Černíka a Petra Kukala. 
V Lázních Toušeni jsme měli navíc Břeti‐
slava Zahradníka. 

S  Floriánem ovšem souvisejí tři 
básně v  novém vánočním almanachu 
Adventní kalendář  – Zima, (užší A5, 
108 stran, Liter Art #3 2025), kam pořa‐
datelka svazku Adriana Gulíšková poja‐
la mezi čtyřiadvacet autorů také verše 
Hany Němečkové, šéfredaktorky Floriá‐
na. První z  její trojice básní »Pro štěstí« 
oživuje titulní stranu tohoto čísla. 
Rovněž další dvě »Ty pláčeš?« a  »Sně‐
hové srdce« spojují sněhové vločky, 
všechny pak prokazují vnímavý smysl 
pro křehkost zážitku, zaujetí místem 
a  časem, a  srozumitelnost sdělení v  čis‐
tých, průzračných slovech.

Pro každý ze čtyřiadvaceti dní Ad‐
ventu byl vybrán jeden autor či autorka 
(dvě autorky ve slovenštině), vždy s tře‐
mi různými básněmi. Úspěšným zámě‐
rem bylo připravit čtenářům hřejivé 
zamyšlení a  pohlazení také jemnými 
kresbami Adély Radimecké. Komu se 
zdá, že příliš uvízl v nelítostném spěchu 
sítě sítí nebo AI, může se léčivě začíst. 
Adventní kalendář Zima 2025 zaručuje 
hojivé osvěžení „se 100% úrokem“. ▪

Velkoryse rozvržená publikace s  množ‐
stvím ilustrací je lákavou pobídkou k ná‐
vštěvě Oblastního muzea i  naléhavým 
upozorněním na další cennosti, které ani 
v  knize, ani v  přebohaté nové expozici 
nelze vidět.

Kniha To nejlepší ze sbírek Oblast‐
ního muzea Praha  – východ (B4, OM 
Praha  – východ 2025, 228 stran) nabízí 
ve vzorné grafické i  tiskové úpravě je‐
denáct kapitol devíti autorů, z nichž na 
šesti pracovala Mgr. Andrea Němcová. 

Rozměrný výběr z muzejních sbírek 
představuje hlavní zakladatele a přední 
osobnosti muzea a  od nich postupuje 
přes geologii, paleontologii a  botaniku 
až k  etnografii. Nejpočetněji představu‐
je sbírky entomolgické (hmyz, brouky, 
motýly) a archeologické (nálezy ze Staré 
Boleslavi, Borku, Záp, Dřevčic, Kárané‐
ho, Jenštejna). Historická sbírka sahá od 
šavlí a  rychtářských práv po porcelán 
a loutky. Jen zlomkem jsou představeny 
písemnosti, tisky a fotografie. Toušeň je 
v  knize zastoupena dvěma díly 
z  úctyhodné výtvarné sbírky na straně 
203 méně známou perokresbou od 
Zdeňka Gutwirtha, a  na straně 211 ob‐
razem od Čeňka Choděry. Listování 
a  četba jsou radostí pro každého, kdo 
oceňuje práci, um a  zručnost předků. 
Reprezentativní publikace je k  dostání 
v budově Oblastního muzea v Brandýse 
nad Labem. ▪

Osudy členů rodiny bývají zajímavé spíše 
pro příbuzné, v jejichž okruhu vzbuzují jak 
vřelý zájem, tak jiné úhly pohledu, ale jsou 
i rodinné paměti šířeji rozkročené, které tím 
vzbuzují nelíčený zájem i u cizích čtenářů.

Takové jsou Rodinné osudy z pera Ale‐
xandry Červinkové, rozené Králíkové z Lázní 
Toušeně (A5, 304 stran, soukromý tisk 2025).

V  prvním a  třetím oddílu objemné 
knihy se líčí kořeny rodů obou rodičů, 
vyprávění je proto psáno s  dějinnými 
doplňky i  moravskou hanáčtinou. Zá‐
roveň zachycuje vzácné osobní vzpo‐
mínky známých osobností  – generála 
Sedláčka a  primáře Jiráka  – a  dalších 
výtečných vypravěčů, veřejně běžně ne‐
známých. Druhý oddíl líčí vlastní zá‐
žitky a  rodinný život v  Toušeni od 
40. do 60. let minulého století. 

Celek se tak stává barvitým obrazem, 
příležitostně dokresleným historickým po‐
zadím a  zdánlivě všedními příběhy lidí. 
Spolu s črtami lidských povah tak nenási‐
lně přispívá do nepřeberné mozaiky 
dalších popisů dávných i nedávných let.
Obsáhlý text je doplněn množstvím foto‐
grafií osob, míst a  událostí a  sedmi dvoj‐
stranami příbuzenských rodo kmenů. 
Kniha může být o  to přitažlivější a  pře‐
hlednější i  pro běžné, nezasvěcené čtená‐
ře. Výtisky nejsou v obvyklém prodeji, lze 
však o ně požádat autorku. ▪

redakce

Adventní básně Výběr z muzejních 
pokladů

Rodinné paměti

Zima – obálka od Adély Radimecké To nejlepší ze sbírek Rodinné osudy – obálka od Terezy Červinkové
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Sám letošní jubilant Jiří Kučera, rychtář 
místních baráčníků, zasloužilý rychtář 
odboru kultury a  tisku baráčnické Vele‐
obce a  člen jejího představenstva, a  zá‐
roveň předseda Okrašlovacího spolku 
v Lázních Toušeni poctil gratulací v mě‐
síčníku Český baráčník tři další toušeň‐
ské jubilanty  – tetičku Hanu 
Němečkovou, šéfredaktorku Floriána 
(75), tetičku Hanu Dittrichovou (80) 
a  souseda služebníka Josefa Konopku, 
ponocného (85).

Nedožité 100.  narozeniny toušeňského 
rodáka prof.  Ing.  Otakara Červinky, 
Dr.Sc. poctila Česká chemická společnost 
zvláštní vědeckou konferencí, uspořá‐
danou 6.  – 8.  listopadu na formátu vý‐
ročních setkání organických a  bio ‐
organických chemiků, která založil sám 
jubilant v  Liblicích. Letošní konference 
k  jubileu zakladatele se konala v  Láz‐
ních Bělohradě, přednášejícími (vý‐
hradně v  angličtině) byli nejen čeští 
špičkoví organičtí chemikové.

Nedožité 100.  narozeniny operní pěv‐
kyně a  herečky Soni Červené, čestné ob‐
čanky Lázní Toušeně, připomněla řada 
akcí díky obětavé organizátorce Daně 
Píchové také výstavami a  koncerty 
v  Praze, Hradci Králové a  Litomyšli, 
parfémem a  poštovní známkou, a  do ‐
konce limitovanou edicí ručně vyrábě‐
ných náramkových hodinek a  význam ‐
nou podporou mladých pěvců v  mezi ‐
národ ních soutěžích v  Karlových 
Varech a v San Marinu. ▪

redakce

• Listina psaná na Toušeni – 610 let
Ze 4.  listopadu 1415 se dochovala lis‐
tina vystavená na Toušeni Janem 
Starším z  Michalovic, nejvyšším krá‐
lovským písařem. Purkrabím na Tou‐
šeni tehdy byl Václav Charvatec.

• Hospoda Klímovka – 440 let
Roku 1585 hospodařil na usedlosti 
s  velkou krčmou uprostřed Toušeně 
Kliment Legát, po němž se zde 
dlouho říkalo „hospoda Klímovka“; 
od roku 1754 je „hospoda 
Choděrova“.

• Obsazení mostu – 250 let
Za selského povstání v  březnu 1775 
dal brandýský hejtman obsadit voj‐
skem toušeňský most na ochranu 
proti zástupu vzbouřenců, kteří tudy 
táhli k Brandýsu a do Prahy.

• Úprava ústí Jizery – 160 let
Během roku 1865 bylo ručním 
kopáním odkloněno ústí Jizery do 
Labe, aby kolmým vtokem za po‐
vodní dál neohrožovalo domky č. 42, 
43, 44 a 45.

• Přeložení přívozu – 130 let
Ve čtvrtek 19.  prosince 1895 byl pře‐
ložen velký přívoz z  prostoru 
bývalého mostu o  700 kroků níže po 
řece k  Toušeni do osy dnešní Ká‐
ranské ulice.

• Elektřina, sokolovna, kino  – 105 let
Roku 1920 byl do Toušeně zaveden 
elektrický proud (střídavý), dostavě‐
na a  slavnostně otevřena sokolovna 
a v ní zřízeno kino.

• Osvobození – 80 let
Ve čtvrtek 3.  května 1945 zahájili 
toušeňští občané Vojmír Králík a  Ja‐
roslav Wallian místní povstání proti 
hitlerovské okupaci; v  následující 
den byl ustaven revoluční národní 
výbor.

• Zrušení rybníku – 75 let
V  roce 1950 byl naposledy vypuštěn 
a zrušen rybník uprostřed obce a po‐
té postupně zavezen, a  podle projek‐
tu architekta Jana Karpaše nahrazen 
parčíkem.

• Jachting – 60 let
V  pondělí 22.  března 1965 byla 
T.  J.  Sokol rozšířena o  samostatný ja‐
chetní oddíl, sedm členů a  další po‐
stupně dosáhli mistrovských výkonů 
na celostátní úrovni.

• Ústřední topení – 55 let 
Před zimou 1970 se dočkaly budovy 
základní školy a  místního národního 
výboru ústředního topení, vytápěné‐
ho pevnými palivy (uhlím či koksem).

• Toušeňský pohár a  Toušeňský 
kros  – 30 let
Roku 1995 založili jachtaři vlastní zá‐
vod Toušeňský pohár a  někdejší aka‐
demický mistr světa ve skoku 
vysokém Jiří Lanský obnovil v  Tou‐
šeni přespolní běh (kros).

• Vybudování lávky přes Labe – 25 let
Nejvýznamnější viditelnou stavbou 
jubilejního roku 2000 je nově vybu‐
dovaná lávka přes Labe, která po 
déle než dvou stoletích navázala na 
tradici mostu. ▪

kronikář

Pocty jubilantům

Výběr výročí 
místních událostí 
v roce 2025 

Profesoři organické chemie na jubilejní konferenci 
- zleva Ivo Starý s chotí Irenou, manželka jubilanta 
Alexandra Červinková, Pavel Kočovský a Radek 
Cibulka, 2025

Poštovní známku k jubileu připravila grafička Eva 
Hašková

Jubilejní hodinky Prim nazvané po Soně Červené

Jubilující soused ponocný Josef Konopka (85), 
foto Petr Šeda
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Dějiny toušeňských cvičení, sportů, běhů, zá‐
polení, plaveb a  her jsou v  dějinách místa 
mělké. Přitom by vydaly na několik knih s ti‐
síci obětavých jmen. Jenže i  každý výběr by 
byl nespravedlivý. Proto tentokrát beze jmen.

Cvičení ve škole
Prvním cvičištěm v Toušeni byla roku 1892 
„letní tělocvična“ na školním dvoře. Uvnitř 
se dalo cvičit až po položení parket od září 
1949. Školní sport se pak rozvinul tak boha‐
tě, že dovoluje jen zkratku: štafetové a  ori‐
entační běhy, dny tělovýchovy a sportu, účast 
žáků na spartakiádách na Strahově, televiz‐
ní reportáž pro branky–body–vteřiny, spolu‐
práce s profesionály a hospitace tělocvikářů 
z  Německa, Polska, Belgie, Francie a  Itálie. 
Velká tělocvična je ve škole od roku 1975 
a vlastní moderní hřiště od roku 2012. Tělo‐
cvična o  večerech hostí nejrůznější sporty 
od stolního tenisu po kondiční cvičení. Své 
svěřence zde cvičí i vicemistryně republiky 
v  aerobiku a  mistr republiky v  bojových 
uměních.

V lázních
Lázně nabízely hostům již v roce 1899 také 
krytý kulečník a  lawn tenis a od zimy 1918 
sokolům pro prostná restaurační sál. V  le‐
tech 1943 a 1944 se zde konalo soustředění 
běžců – vytrvalců. Žeň jejich úspěchů je do‐
dnes legendární. V  roce 1964 v  lázních po‐
bývali reprezentanti ČSSR v  kopané. Ještě 
početněji zde od roku 1970 začali vyhle‐
dávat rehabilitační cvičení a  lázeňské pro‐
cedury vrcholoví sportovci: olympijští 
vítězové a mistři světa. Nejen atleti a vodáci, 
ale i desetibojaři a tenisté.

Na dvorcích
Kde se roku 1899 hrál lawn tenis, není zná‐
mo. S jistotou se ví, že mezi válkami byla na 
tenisových dvorcích  – v  lázeňském parku 
Itálie a v Růžkově zahradě – antuka. Vlastní 
kurty si začali tenisté budovat až v  roce 
1973 na opuštěném hokejovém hřišti Na 
Polabí. Oddíl tenisu si ustavili v  září 1975 
a  v  turnajích i  rekreačně hostili také mezi‐
národní vítěze.

V sokolovně
Skupinová cvičení se datují od založení 
místní T.  J.  Sokol v  listopadu 1918. V  den 
otevření sokolovny 6. června 1920 cvičily na 
blízké louce tisíce hostujících sokolů. Místní 
cvičenci jim pak opláceli sletovými sestava‐
mi v  Lysé, Mratíně, Čakovicích, v  Praze 
i v Žilině a při zájezdu do Lublaně.

Později do sokolovny směřovala i  odbí‐
jená a košíková. V roce 1985 zde ženy secvi‐
čovaly skladby pro spartakiádu a  šestnáct 
z  nich pak vzpomínalo na vystoupení na 
Strahově. Od roku 1972 se v sokolovně hrál 
také stolní tenis, jehož nejlepší místní hráči 
zasáhli navíc do mezinárodních klání 
a  pořádali unikátní turnaje dialýzovaných 
a  transplantovaných pacientů. Donedávna 
se zde cvičily také kruhové tréninky, všeo‐
becná kondice a tance.

Od roku 2014 užívá jak sokolovny, tak 

školní tělocvičny oddíl bojových umění 
Allkampf  – Jitsu. Jeho nejmladší oddíl 
„Pumy“ dosáhl na středočeské zlato a repre‐
zentační oddíl „Hachiman“, ověnčený po‐
četnými medailemi i  z  mezinárodních 
mistrovství, letos sám pořádal mistrovství 
České republiky (byť ne zde). 

V  dubnu 2021 využili jedinečného 
prostředí sokolovny filmaři pro scény do 
sportovního filmu Poslední závod.

Sportovci u Walliánů
Neméně překvapivě než lázně – ale jen tře‐
mi doteky  – souvisí s  cvičením a  sportem 
dům U  Walliánů, kde v  přístřešku pod ku‐
želníkem cvičila od roku 1919 Dělnická tělo‐
cvičná jednota. V roce 1925 se zde převlékali 
(a pak i slavili) první hráči kopané, protože 
ještě neměli vlastní kabiny.

Hřiště Na Polabí
Zmíněného léta 1925 začalo odhodlaně hrát 
první mužstvo kopané, Nejprve na malém 
plácku v  lesíku. Po roce tréninku se hráči 
přihlásili do soutěží pod názvem Slavoj 
(později S. K. Toušeň a Sokol). Z vodárenské 
škváry si na náplavce, kde se říkalo Na Pola‐
bí, vybudovali velké hřiště. V  přátelských 
utkáních zde hráli i  s  pražskými kluby 

Cvičení v Toušeni

Školní hřiště, 2012

Soustředění vytrvalců v lázních, 1943

Tenisové dvorce na bývalém hřišti pro hokej, 2020

Vstupní brána do areálu Na Polabí, 1947

Toušeňští sokolové počátkem 30. let
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Sparta, Slavia a Bohemians. 
První mezistátní utkání si fotbalisté 

dopřáli v  roce 1947 s  Jihoslovany. Roku 
1995 sami vyjeli do zahraničí do dolno‐
saského Hitzackeru. Mezitím dosáhli i  II. 
třídy okresního přeboru a  v  letech 1989 
a  1996 hostili sedm dalších klubů při 
Lázeňském poháru. V roce 1993 se vrátili 
ke jménu Slavoj.

Lední hokej
Tuhé zimy na prahu třicátých let přály na 
rybníku lednímu hokeji. Hráči se domluvili 
s  mezinárodně zkušeným trenérem a  díky 
pravidelné přízni mrazů byli brzy z  míst‐
ních poválečných kolektivů vůbec nejú‐
spěšnější. V roce 1946 hráli I. A třídu a roku 
1952 dokončili Na Polabí stavbu vlastního 
kluziště, kam je chodilo povzbuzovat až 300 
diváků. Na vrcholu – v  roce 1958 – se pro‐
bojovali do divize a nejlepšímu střelci přišla 
nabídka na přestup do první ligy. Ještě v ro‐
ce 1963 hrála plná tři mužstva. Dokud neu‐
staly mrazy.

Počátek vícebojů
Souběžně s hokejem vzrostl ve 30. letech zá‐
jem o  víceboje, poprvé roku 1936: běh na 
100 m a 800 m, vrh diskem, plavání přes Labe 
a jízda na kánoi. Památný závod měl zakla‐
datelský význam.

Sporty na vodě
Závodění na vodě, doložené v  pětiboji 
1936, připomněli místní nadšenci, když 
v  březnu 1965 založili při TJ Sokol ja‐
chetní oddíl. Už rok nato se probojovali 
do krajského finále a zvítězili v dálkové 
plavbě na Orlíku. V  roce 1968 založili 
vlastní Silver Cup, v  roce 1969 se 
osamostatnili a  časem jeho členové 

vypluli i na moře – na Baltik. Ti nejlepší 
se poprvé stali mistry republiky v  roce 
1982 a  od té doby dosáhli až neuvěři‐
telného množství i  nejcennějších 
umístění a trofejí také v mezinárodních 
závodech ve Švýcarsku, Itálii, Švédsku, 
Belgii, Německu a  Francii. Člen klubu  – 
mistr ČSR 1986 – vybojoval v roce 1994 
titul mistra světa veteránů.

Od roku 2017 se na Labe vrací bez pla‐
chet rekreační novoroční plavby.

Běhy všeho druhu
Na zakladatele přespolního běhu navázal 
na jaře 1995 Toušeňský kros. Po pěti roční‐
cích a  krátké přestávce pokračuje od roku 
2007 v podobě novodobého Lázeňského bě‐
hu. Každoročně přiláká stovky účastníků. 
Běhům na 400 a 800 m se věnují jednotlivci 
sice v sousedních klubech, zato i v zahrani‐
čí  – dokonce titulem akademické mistryně 
Evropy (2022).

Bez odezvy nezůstal ani víceboj (oštěp, 
disk, koule) a atletika vůbec i díky skvělým 
trenérům – akademickému mistru světa ve 
skoku do výšky a  zkušené olympijské 
oštěpařce.

Nové sporty
Do sportování a cvičení náleží i obory zcela 
nově příchozí. Časově nejhlubší kořeny při‐
nesla jóga, která zakotvila ve vlastním stu‐
diu V Ovčárně. Blízký park u Skleněné vily 
využívají také příznivci tai  – či. Vhodné 
prostředí v Káranské ulici si našli šipkaři.

Na Malých Malvínách se scházejí 
plavečtí otužilci. Ti nejmenší dovádějí na „to‐
máčích“ Na Zárybničí. Vlastní sportoviště 
v Lázních Toušeni nejnověji získala mládež 
ve skateparku (2024) a  plážoví odbíjenkáři 
pro beach – volejbal (2025).

Volejbal a nohejbal
Na několika místech se dlouho rekreačně 
hrávala odbíjená, pro niž si nadšení hráči 
vybudovali Na Polabí zvláštní hřiště. Od 
roku 1999 hrají jako volejbalový klub 

Rockový jezevec a pravidelně pořádají oblí‐
bené turnaje.

Hřiště odbíjené snadno slouží i  nohej‐
balu (turnaje od roku 2012).

Finále
Další Toušeňané tuží svá těla jako mistři ta‐
ké daleko mimo domov – ve vodním víceboji 
i  slalomu (na juniorském mistrovství ČR), 
v  aquabellingu (s  medailí ze San Marina), 
v base – ballu (ve Francii a na Tchaj – wanu), 
v taekwon – du (s vícenásobným juniorským 
zlatem z Běloruska a Bulharska) a početně 
v  kickboxu (s  cennými mistrovskými tituly 
z  Německa, Rakouska a  Spojeného králov‐
ství). Světové slávy dosáhl toušeňský šampi‐
on ve vodním lyžování  – zlatými vítězstvími 
a tituly z USA, Dánska, Norska, Ruska, Fran‐
cie, Mexika a Austrálie. ▪

RNDr. Jan Králík, CSc., kronikář

Start obnoveného toušeňského crossu, 1995Skatepark, 2025

Toušeňsk mistr světa ve vodním lyžování

Toušeňští hojkejisté, 1938

Jachtaři na Labi, 1995
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Rok 2025 byl pro klub bojových umění 
Hachiman T. J. Sokol Lázně Toušeň ob‐
dobím intenzivní práce, sportovních 
úspěchů i  získání výhledu na cennou 
mezinárodní spolupráci.

Díky podpoře T.  J.  Sokol Lázně Tou‐
šeň a vedení městyse se klubu podařilo 
realizovat všechny plánované akce 
a  dále rozvíjet sportovní činnost pře‐
devším pro děti a  mládež. Zájem dětí 
o  tréninky je tak velký, že dětská skupi‐
na už začíná mít problémy vůbec se 
vměstnat do tělocvičny toušeňské zá‐
kladní školy. 

Spolupráce
Významným mezníkem roku bylo navázá‐
ní nové spolupráce Českého svazu 

Allkampf  – jitsu 
s  dalšími kluby ze 
svazů DAU (Deutsche 
Allkampf Union) 
a  DAB (Deutsche 
Allkampf Bund), a to 
zejména díky do‐
savadním soutěžním 
úspěchům. Vedle 
pra vi delných trénin‐
ků jsme v  březnu absolvovali seminář se‐
beobrany v  Chodově u  Karlových Varů 
a  v  dubnu klubový seminář a  zkoušky, 
které úspěšně složilo 12 cvičenců, což je 
jasným důkazem jejich píle a dlouhodobé 
práce trenérů. 

Hlavní akce roku 
V  květnu jsme byli pořadateli mistrov‐
ství České republiky, a  to ve velké 
sportovní hale v  Čelákovicích, kde náš 
klub zazářil: závodníci Hachimanu Láz‐
ně Toušeň vybojovali celkem 9 medai‐
lových umístění, a  potvrdili tak své 
místo mezi předními českými oddíly. 
Podrobnější zpráva je ve Floriánu 5 – 6 
na straně 13.

Soustředění 
V  červenci jsme absolvovali týdenní 
soustředění v  Albrechticích nad Vl‐
tavou. Vedle intenzivních tréninků, se‐
minářů, kondiční přípravy a  dopro ‐
vodného programu nechyběla ani práce 
na týmové soudržnosti. V  říjnu jsme se 
účastnili národního semináře v  Brně 
a  v  listopadu národního semináře 
v  Plzni. Účastníci z  řad našeho Hachi‐
manu se seznámili s  mnoha aplikacemi 

a  modifikacemi základních technik 
a  významně posílili své znalosti v  tré‐
ninkových blocích plnokontaktních ná‐
cviků pro využití v  soutěžních 
disciplínách Fighting a MMA Light.

Soutěž
12.  listopadu proběhla klubová soutěž 
Hachiman Cup 2025, v níž ve svých vě‐
kových kategoriích zvítězili Filip Mašek, 
Mark Yastrebov, Renáta Shrbená, Danie‐
la Doubková, Vojtěch Hřebík, Jiří Neužil, 
Jakub Zika a  Michal Hradský. Stříbrné 
pozice obsadili Sebastian Řehák, Jan 
Brázda, Esme Bubeníková, Daniela 
Megelová, Maxmilián Kain, Marek Ko‐
menda, Martin Pop a  Michal Novák. Vý‐
sledky soutěže zároveň posloužily jako 
nominace na budoucí Národní pohár 
v Mostě.

Poděkování
Velký dík patří T.  J. Sokol Lázně Toušeň 
za dlouhodobou podporu, toušeňské zá‐
kladní škole děkujeme za poskytnuté 
zázemí a  vedení městyse Lázně Toušeň 
za finanční podporu činnosti. To vše do‐
hromady umožňuje našim členům 
reprezentovat městys na republikové 
i mezinárodní úrovni. ▪

Jan Rychnovský, sensei [先生]

Výroční ohlédnutí klubu
bojových umění Hachiman

Bojovníci na letním soustředění 2025
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Veterinární praxe
MVDr. Jitka Myslivečková, Hlavní 39
326 992 912, 602 641 294
PO + PA: dopoledne: objednaní pacienti

+ operace, 15–19
ÚT: dopoledne: objednaní pacienti +

operace
ST + ČT: 10–12, 15–19
SO + NE + pohotovost: po telefonické 

domluvě

Beauty Studio
Pavlína Řehořová
Za Školou 414
www.pavlinarehorova.cz

Advokátní kancelář
Mgr. Stanislav Beran
Za Školou 414, 1. patro, Dům seniorů
606 494 811
beran-advokat@seznam.cz

Česká daňová kancelář, s. r. o.
Ing. Luboš Valehrach, MBA,
daňové poradenství, vedení účetnictví
Na Požárech 425
603 876 540

Svatební a rodinná fotografka
Monika Dvořáková, Zahradní 111,
Lázně Toušeň, Fotoateliér: Náměstí 
sv. Václava 60/12, Stará Boleslav
731 602 500
fotografkamonika@gmail.com
www.monikadvorakova.com

Zahradnické služby
Jakub Novotný, živé ploty, postřiky
733 543 037
info@jntravniky.cz
www.jntravniky.cz

Infozprávy
Služba Infozprávy je určena všem občanům městyse zcela zdarma.
Registrace je možná (osobně na úřadě, přes internet www.infozpravy.cz, mobilním telefonem).
Registraci telefonem provedete zasláním SMS (LT mezera číslo popisné) na tel: 735 166 666.

Potraviny u Honzíka
potraviny drogerie, Hlavní 13
Thao Leová Thanh, Ngoc Nguyen Duc
PO–PA: 6:30–19:00
SO–NE: 6:30–18:30

Kosmetické Studio Visage
Zuzana Kadlecová, Zápská 184
přístrojová kosmetická ošetření 
na míru vaší pleti 
604 366 537
kosmetikatousen@seznam.cz
www.studio-visage15.webnode.cz

Atelier Kučera
krejčovské práce
opravy oděvů Mgr. Eva Valsová
Hlavní 560
736 536 574
ÚT–PÁ: 14–17, ST: 9–12, 14–17

Pneuservis, autoservis
Emanuel Fiala, Hlavní 13
731 036 059
PO–PÁ: 8:30–17:00
SO–NE: dle dohody

Stavební a technické dozory,
stavební činnost
DOZORY-VILD s.r.o.
Ing. Petr Vild, Zápská 188
petr@dozory-vild.cz
739 345 249

Salon Faviola
Za Školou 414
Manikúra, nehtová modeláž
Jitka Kolomazníková 604 710 975
Pedikúra a kosmetika
Lenka Fabiánová 721 460 199
Kadeřnictví
Michaela Macháčková 723 679 943
Acces Bars
Jana Köhlerová 602 715 743
Masáže
Lucie Hejtíková 737 824 927
salonfaviola@gmail.com
www.salonfaviola.cz

Bar U Kasaldy
Petr Kasalický, Káranská 50
604 972 099
obědy PO–PÁ: 10:30–14:30

Gastrodeli
výrobky studené i teplé kuchyně,
cukrářské i pekařské
U Sokolovny 259
326 996 359
www.gastrodeli.cz
objednavky@gastrodeli.cz

Elektroinstalace, revize elektro, 
instalace fotovolt. systémů
Martin Rigo, Pražská 222
775 515 082
martinrigo1@gmail.com

Fyzioterapie – nejen proti 
bolestem při pohybu
Mgr. Markéta Kubíčková
Nad Tratí 557
607 913 908
marketa.kubicek@gmail.com
www.nasefyzioterapie.cz

Cvičení pro funkční pohyb
Pilates Hanka
Pohybový specialista Bc. Hana Svrčková, 
individuální tréninky na reformeru, spring 
boardu a spine correctoru
737 320 056, www.pilateshanka.cz
Skupinová cvičení ST: 19–20, SO: 10–11

Rehabilitace – masáže
Ivana Drobílková, Za Školou 414
LTV cvičení – elektroléčba – mobilizace
páteře, reflexní terapie
PO–PÁ: dle objednání
603 254 220

Salon Linda
Eva Pencová, Na Ostrůvku 292
stříhání pejsků 
773 079 428

Reality Biliková
Ilona Biliková, Hlavní 263
zprostředkování prodeje a pronájmu 
nemovitostí zpracování tržního odhadu pro 
dědické řízení
605 457 150
reality.bilikova@seznam.cz

Fyziofitness SPORT-LaV 
Mgr. Lucie Kainová, Za Školou 6
individuální a skupinové zdravotní cvičení 
608 002 085 
www.sport-lav.cz

Úřad městyse
Hlavní 56
(dočasně Skleněná vila, V Ovčárně 87)
PO: 8–12 13–17
ST: 8–12 13–17
Pokladna otevřena v době úředních hodin
326 992 302, 326 991 592
https://www.mestyslaznetousen.cz

Knihovna
Skleněná vila, V Ovčárně 87
ÚT: 15–17

Technické služby
Hlavní 56
vedoucí Martin Liška
605 458 039
martin.liska10@seznam.cz

Lékař
MUDr. Jiří Ranc
Dům seniorů, Za školou 414, 1.patro
PO: 13:00–18:00
ÚT: 07:30–14:00
ST: 11:00–17:00
ČT: 07:30–14:00
PÁ: 07:30–13:30
326 992 361

Pošta a prodej krmiv
Za školou 2
PO: 8–10
ÚT: 8–12 13:30–16
ST: 8–12 13:30–17
ČT: 8–12 13:30–16
PÁ: 8–12 13:30–16
SO: 9–11 (jen vydávání balíků

a listovních zásilek)
604 100 302, 737 946 186

Městská policie Čelákovice
731 136 156
V případě ohrožení můžete volat i Policii ČR 
974 881 720 nebo přímo linku 158.

Holičství BarberKa
Karolína Hauptová, Hlavní 35
PO–PÁ: 9–18
732 840 210
holicstvibarberka@seznam.cz
https://holicstvibarberka.cz

Důležité kontakty
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13.12.
19:00

LÁĎA WEYROSTEK
60. LET NA PODIU
Sokolovna

30.11.
17:00

ROZSVÍCENÍ 
VÁNOČNÍHO STROMU
Floriánské náměstí 

6.12.
15:00

MIKULÁŠSKÁ 
NADÍLKA
Sokolovna

7.12.
17:00

SETKÁNÍ 
U KAPLIČKY
kaple sv. Floriána

13.12.
17:00

SVÁTEK SVATÉ 
LUCIE
Od Skleněné vily17.12.

14:00

VÁNOČNÍ SETKÁNÍ 
SE SENIORY
Slatinné lázně

21.12.
18:00

VÁNOČNÍ KONCERT
LUBOMÍR DOČKAL A SAXOFONY
Slatinné lázně

24.12.
21:00

PŮLNOČNÍ MŠE
kostel sv. Floriána

31.12.
23:55

NOVOROČNÍ 
POZDRAVENÍ
Floriánské náměstí

30.11.
14:00

VÁNOČNÍ 
DÍLNIČKY
Hlavní 413 

1.1.
13:00

PLAVBA K SOUTOKU
Od Veslovky v Královicích

24.1.
20:00

MYSLIVECKÝ PLES 
HONEBNÍHO SPOLKU
Sokolovna

14.2.
20:00

TOUŠEŇSKÝ PLES
Sokolovna

11.12.
17:00

KURZ TRÉNOVÁNÍ 
PAMĚTI PRO SENIORY
Skleněná vila

14.2.
10:00

KARNEVAL 
PŘEDŠKOLÁKŮ
Sokolovna

14.2.
14:00

KARNEVAL 
ŠKOLÁKŮ
Sokolovna

Chcete být stále v obraze? 
Sledujte náš kalendář online!
https://florian.ma.zausima.cz


